

Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан

Следственным управлением Следственного комитета по Республике Башкортостан проведено обобщение практики деятельности следственных органов по противодействию коррупции в первом полугодии 2011 года

В 1 полугодии 2011 года в следственные подразделения следственного управления поступило 455 сообщений о преступлениях коррупционной направленности. По результатам рассмотрения данных сообщений вынесено 153 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, следователями следственного управления возбуждено 182 уголовных дела. В производстве следователей находилось 238 уголовных дел, окончено 52 дела, прокурору для утверждения обвинительного заключения направлено 58 дел, для рассмотрения в суды – 47 уголовных дел.

В целях повышения эффективности взаимодействия правоохранительных органов следственным управлением в текущем году совместно с Министерством внутренних дел по Республике Башкортостан подписан межведомственный документ, регулирующий порядок взаимодействия при выявлении, раскрытии и расследовании преступлений коррупционной направленности. В аппарате следственного управления Следственного комитета по Республике Башкортостан организовано расследование всех уголовных дел о наиболее значимых и получивших широкий общественный резонанс преступлениях коррупционной направленности. В ходе расследования таких дел вторым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления достигнуто взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, контролирующими органами и органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, экспертными учреждениями. С привлечением оперативных сотрудников проводятся совместные совещания, на которых ставятся задачи по каждому конкретному уголовному делу, направленные на закрепление следов преступления, изъятие необходимых документов, качественные первоначальные допросы свидетелей. По результатам совещаний разрабатываются дополнительные планы следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий. Организовано надлежащее взаимодействие с оперативными службами, в том числе, с целью установления похищенного имущества, а также подлежащего аресту имущества подозреваемых, обвиняемых. Для поиска похищенного имущества и имущества, подлежащего аресту либо изъятию в счет обеспечения гражданского иска, следователями осуществляется взаимодействие с банковскими и налоговыми органами, органами Росрегистрации, Росфинмониторинга, ГИБДД и др. Следственными органами на системной основе проводится анализ складывающейся следственной практики в сфере противодействия коррупции, результаты обобщения используются при проведении межведомственного взаимодействия с правоохранительными и контролирующими органами, органами местного самоуправления. Итоги проведенного анализа о состоянии и эффективности взаимодействия следственных органов и оперативно-розыскных



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан

служб, а также вопросы состояния учетно-регистрационной дисциплины и предварительного следствия по делам коррупционной направленности, работы по возмещению ущерба и профилактической деятельности рассмотрены на расширенном заседании коллегии следственного управления с принятием необходимых мер по улучшению этой деятельности, взятием на контроль деятельности отдельных следственных отделов. С целью популяризации антикоррупционного поведения граждан на официальном сайте следственного управления открыта специальная рубрика «О коррупции», где размещаются сведения по материалам доследственных проверок, уголовным делам и о результатах судебного рассмотрения дел указанной категории. Также посетители официального сайта могут сообщить напрямую в следственное управление о коррупционных проявлениях посредством «обратной связи». Результаты работы следственных органов, основанные на состоянии преступности и правопорядка, соблюдения законности в республике, используются при взаимодействии с органами исполнительной и законодательной властями. Следственным управлением Следственного комитета по Республике Башкортостан принято участие в разработке Комплексного плана действий по обеспечению правопорядка в Республике Башкортостан на 2011 год, который был утвержден распоряжением Президента Республики Башкортостан от 31.01.2011. В частности, по инициативе следственного управления Следственного комитета по Республике Башкортостан запланированы проверочные мероприятия в сфере законности использования государственного имущества, расходования бюджетных средств с реализацией комплекса мер по возмещению ущерба, причиненного коррупционными правонарушениями. Предпринятые организационные меры позволили всем правоохранительным органам достичь определенных позитивных изменений в раскрытии и расследовании уголовных дел о преступлениях против государственной власти, интересов государственной службы в органах местного самоуправления. В 1 полугодии 2011 года в республике выявлено 1628 должностных преступлений, что на 66,8% больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. В том числе, 357 фактов взяточничества (+6,3%). Противодействие преступлениям коррупционной направленности является приоритетным направлением в деятельности следственного управления, работа в данном направлении будет продолжена.

28 Июля 2011

Aдрес страницы: <u>https://surb.sledcom.ru/news/item/641209</u>